

Экономическое развитие. Что за глупость?

Поскольку мы пребываем в материальном состоянии, нам требуется экономическое развитие. И это также очень просто. Кришна снабдил вас достаточным количеством земли — всего лишь необходимо немного поработать. Есть животные. Коровы обеспечат вас молоком. Если вы возделываете небольшой участок земли, вы получаете зерновые. И этого достаточно.

Экономическое развитие. Нет необходимости в больших заводах, больших мастерских, и день и ночь машины ездят туда, сюда. Нет. Нет необходимости в экономическом развитии. Это *майя*. Человек в конце рабочего дня съедает какие-то зерновые, что-то, немножко чего-то. И весь день... Поэтому таких людей называют *мудхами*. Согласно «Бхагавад-гите» они негодяи, *мудхи*, ослы.

Как например осёл, вьючное животное. На него нагружают белье: три тонны, четыре тонны. Весь день он работает, но съедает всего лишь пучок травы и всё. У него нет понимания, что: «Мне для поддержания души в теле дают всего лишь пучок травы. И зачем весь день я таскаю все эти тонны одежды от прачки?» Вы не знаете ослов, как они трудятся. В Индии прачки нагружают на осла три тонны, и он отправляется к реке, где прачка стирает всю эту одежду на берегу реки или некоего источника воды. А вечером осёл возвращается с одеждой назад.

Итак, *карми*; в «Бхагавад-гите» есть их описание: *мудхи*, ослы, они просто заняты бесполезной работой день и ночь, день и ночь. Вы понимаете. Не заботясь об *атме*, не заботясь о религии. Просто экономическое развитие. Что это за глупость? Вы теряете себя.

Из лекции Шрилы Прабхупады по «Шримад-Бхагаватам», 1.5.9-11 — Нью Вриндаван, 6 июня 1969 года